



4728
4-12-12

4/12/2012

Ερώτηση

Προς τους κ.κ. Υπουργούς:

- Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας
 - Υγείας
 - Οικονομικών

Θέμα: Απλήρωτοι οι εργαζόμενοι του Ομίλου EUROMEDICA

Η EUROMEDICA συνιστά τον δεύτερο μεγαλύτερο πάροχο υπηρεσιών υγείας στην χώρα μετά το Ε.Σ.Υ., απασχολώντας άμεσα 2.200 άτομα και έμμεσα περίπου 3.000.

Εδώ και ενάμιση χρόνο το σύνολο του προσωπικού της επιχείρησης παραμένει επί μακρόν απλήρωτο και οι όποιες καταβολές των δεδουλευμένων γίνονται έπειτα από μεγάλες καθυστερήσεις. Συγκεκριμένα, στο σύνολο των εργαζόμενων στις κλινικές και τα διαγνωστικά κέντρα του Ομίλου, οφείλονται, κατά περίπτωση, μισθοί τριών έως πέντε μηνών.

Στην Θεσσαλονίκη μόνο υπάρχουν τέσσερις Γενικές Κλινικές, επτά διαγνωστικά κέντρα και τέσσερις επιπλέον μονάδες που παρέχουν διάφορες υπηρεσίες. Οι γνωστές, συσσωρευμένες, ανεκπλήρωτες οφειλές του ΕΟΠΥΥ προς την επιχείρηση – όπως και προς πολλές επιχειρήσεις του κλάδου – αποτελούν την μόνιμη αιτιολόγηση από τη μεριά της εργοδοσίας πάνω στην οποία βασίζεται η μη έγκαιρη καταβολή της μισθοδοσίας του προσωπικού.

Άλλη δικαιολογία που χρησιμοποιείται από την εργοδοσία για τις σημαντικές καθυστερήσεις της καταβολής της μισθοδοσίας, είναι η μη εξόφληση χρεών της λιβυκής Κυβέρνησης για την νοσηλεία μεγάλου αριθμού τραυματιών της εξέγερσης στη Λιβύη την άνοιξη του 2011. Σύμφωνα με δημοσιεύματα στον τύπο οι οφειλές της Λιβύης στις ιδιωτικές κλινικές ανέρχονται σε πάνω από 15 εκατομμύρια ευρώ.

Η EUROMEDICA αποτελεί μια κερδοφόρα επιχείρηση, με έσοδα πολλών εκατομμυρίων, με υψηλότατο ποσοστό αύξησης της κερδοφορίας της σε όλη την διάρκεια του έτους και σε κάθε περίπτωση δεν είναι δυνατόν οι εργαζόμενοι να παραμένουν για μήνες απλήρωτοι, να αγωνιούν από μήνα σε μήνα για την καταβολή των δεδουλευμένων τους, ούτε να εξαρτάται αυτή από την πορεία της κερδοφορίας της επιχείρησης.

Επιπλέον, απλήρωτοι παραμένουν και οι 65 εργαζόμενοι της εταιρείας στο νοσοκομείο ΠΑΝΑΓΙΑ το οποίο στεγάζεται σε κτήριο της EUROMEDICA στη Θεσσαλονίκη. Τον Ιούνιο του 2011 η ΠΑΝΑΓΙΑ συγχωνεύτηκε με το νοσοκομείο ΑΓ. ΠΑΥΛΟΣ, περνώντας έτσι από το ΙΚΑ στο ΕΣΥ. Έκτοτε, δεν έχει δοθεί η οφειλόμενη αποζημίωση από το ΕΣΥ για την χρήση του κτηρίου με συνέπεια να μην καταβάλλονται, από την πλευρά της εταιρείας και οι δεδουλευμένοι μισθοί των εργαζόμενων. Ταυτόχρονα, η ενημέρωση που έγινε προς τους εργαζόμενους είναι ότι προκειμένου να πραγματοποιηθούν πληρωμές πρέπει να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση από το Υπουργείο Οικονομικών ώστε να πληρωθούν πρώτα τα οφειλόμενα ενοίκια προς την επιχείρηση.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

- 1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής των ανεκπλήρωτων υποχρεώσεων του ΕΟΠΥΥ προς τις συμβεβλημένες με αυτόν ιδιωτικές κλινικές και διαγνωστικά κέντρα, ώστε να πληρωθούν οι εργαζόμενοι σε αυτά;**
- 2. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν άμεσα προκειμένου να καταβληθούν όλα τα δεδουλευμένα του προσωπικού της EUROMEDICA που απασχολείται στις εγκαταστάσεις του Νοσοκομείου ΠΑΝΑΓΙΑ, που τώρα πια λειτουργεί ως νοσοκομείο ΕΣΥ;**
- 3. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν ώστε να καταβληθούν όλοι οι δεδουλευμένοι μισθοί και τα μεροκάματα και να διασφαλιστεί η περαιτέρω ομαλή και τακτική καταβολή τους για τους εργαζόμενους της EUROMEDICA, αλλά και όλων των ιδιωτικών κλινικών και διαγνωστικών κέντρων και των υπόλοιπων επιχειρήσεων υπηρεσιών υγείας, οι οποίες είναι συμβεβλημένες με τον ΕΟΠΥΥ και οι οποίες έχουν κηρύξει σιωπηλή στάση πληρωμών προς τους εργαζόμενους με αφορμή τις ανεκπλήρωτες οφειλές του ΕΟΠΥΥ προς αυτές;**

Οι ερωτώντες βουλευτές
Χαραλαμπίδου Δέσποινα
Αμανατίδης Γιάννης
Αμμανατίδου-Πασχαλίδου Ευαγγελία
Γαϊτάνη Γιάννα
Γάκης Δημήτρης
Κουράκης Τάσος
Ουζουνίδου Ευγενία
Σταμπουλή Αφροδίτη